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fi római papa nagybeteg.
Bpmoltalan tereäflkim.

Dchrcczcn, ápr. 20.

Hol volt. hol nem volt, volt 
egyszer egy gonosz mostoha, 
ki a csúf édesleányait cifráz­
hatta, cicomázta, bálba vitte, 
hogy mulassanak az életben, 
de az árva legszebb Hamupi­
pőkét sötét kopott gyapotru­
hába bujtatta, simára fésült 
fejjel, hogy fel ne tűnhessen s 
akinek lencsét kellett szede­
getnie egy feneketlen tálba, a 
míg a többiek kimulatják ma- í 
gukat úgy istenigazában.

A társadalom a gonosz mos-, 
toha s a szépséges Hamupi­
pőke : az árva magyar keres­
kedelem, amelyet darócruhába 
öltöztetnek, lenéznek, megmo­
solyognak, amelynek köteles- ■ 
ségei vannak és jogai nincse­
nek. Amely mindig ad és soha 
sem kap. Hacsak oldalbaru-
gásf, megadózást, kiuzsorázást 
nem.

Sokáig tartott, mig Hamu- 
pipő éért eljött a királyfi arany- 
kerekü hintón, piros rózsa ko­
csiban A magyar kereskede- 
em nem várhat addig. Össze- 
togózkodva, magában bízva 
senkitől nem kérve ^ várva, 
a maga erejéből és becsületé­
ül kell a társadalomnak egy 

11J csapást vágnia.
Sehol annyit nem szónokol- 

na. a kereskedelem üdvössé- 
|eről előnyeiről, hatásáról, 
szükségességé^^ mint nálunk, 
aLíí,0 Sem Sörditenek annyi
sülhessen6'!06' hogy érvénye"
érdekké ’ph0ny '^azi nemzeti 

- emelkedjék s hogy
eljes nagyságában és pompá­

jában kibontakozzék olyan nagy­
ságban, miként elkelne nálunk 
Máshol a nagy államok politi­
kájának tengelye: a legmaga­
sabb értelemben vett kereske­
delmi politika, máshol nem 
ország meghódítását tűzik ki 
a nagyravágyás céljául, hanem 
kereskedelmi piacokat igye­
keznek biztosítani maguknak s 
ha történetük valamely korsza­
kát ünnepük, nem díszes torna­
játékot rendeznek, hanem vá­
sárra hívják meg a népeket, 
a szélrózsa mineen irányá­
ból. j

S ahol még gyenge és zsenge j 
a kereskedelem, ott alátámaszt-j 
ják, segítik, ápolják és dédel- j 
getik, jó hírüket költik, mes-i 
terségesen akarják legalább 
emelni de nálunk a legszive 
sebben eltennék láb alól, uton- 
utfélen kikezdik és valóságos 
küzdelmet keli felvennie a ke­
reskedelem ellenes politika ellen. 
Harc a szélmalom ellen

És furcsa az, hogy akiknek 
nem szabadna, akik még a 
jelszavakból, a hitvallásukból 
is üzletet csinálnak — és sok­
szor mily fenséges üzletet, azok 
harsognak a legkeményebben 
a kereskedelem ellen, mellüket 
verve, szemüket lesütve. Pedig, 
hogy másra ne gondoljunk, 
hány életpályának alapja a ke­
reskedelem ? Mi minden függ 
szervesen össze a kereskede 
lemmel?

Sok ügyvéd tönkre menne a 
kereskedők nélkül. Sok újság} 
megszűnne igazi kereskedelem j 
hiányában. S hányán lennének;

földönfutókká, ha nem a keres­
kedelem látná e! őket kenyér­
rel ? S az állam hogyan fo­
kozná bevételeit ? A kereske­
delem egy nemzet vérkerin­
gése. Ha rendben funkcionál, 
egészséges a nemzet; ha meg­
akad, megáll, vége minden­
nek.

S mégis a kereskedő nem 
érzi az egyenl őségét a társa­
dalomban. Nem érzi hivatásá­
nak felismerését és megbecsü­
lését. Nem érzi függetlenségé­
nek értékét és erejét. Nem 
érzi messzire kiható fontossá­
gát. Nem érzi fajsulyát a tár­
sadalomban vele szemben, ha­
nem azért is, mert még min­
dig megbicsaklik az önérzete, 
mert még mindig belepirul, ha 
rőföt emlegetnek, ha foglalko­
zását kérdik. A kereskedő, 
kinek aprócska földje is van, 
már csak földbirtokosként sze­
repel, a ;i meg belecseppent1 
valami szövetkezetbe, már csak 
igazgatónak szólittatja magát 
s akinek parányival nagyobb 
boltja van, az embernyi betűk­
kel Ívja ki ízléstelen cégtáblá­
kon : áruház.

Mindenki többet sejtet, mint j 
amije van, mindenki többet 
mutat kifelé, mint amilyen ér­
tékű belülről, mindenki a tessék 
lássék hive, a nagyzolás em­
bere — sokszor babért nem 
ismerve.

S a jellemrajz aztán lefelé, 
az alkalmazottakra is ráillik. 
Kereskedő segéd : egyenesen 
becsületsértés. Ma mindenki 
magántisztviselő, hivatalnok, in­
téző, cégképviselő, be nem 
jegyzett üzletvezető, főnökhe­
lyettes stb.

Jól esik a lelkeknek, ha több­

nek látszanak, mint amennyit 
érnek. Csak azt felejtik el, 
hogy az ilyen magaviselettel 
devalválják egyéni értéküket. 
Lenyomják a mesterségüket. 
S ha egyszer mégis, mint le­
het tudni, kérnek valamit a 
társadalomtól, hát soha sincs 
erkölcsi súlyúk, semnrt sem 
érnek el, mert senki sem be­
csüli őket igazi értékük szerint.

8 EHE u[ lidiilöháza
Húsz újságírói aiapitványos hely.

Debreczen, ápr' 20.
A Délmagyarországi Magyar Köz- 

művelődési Egyesület, mely évek 
sora óta kitaríással és lelkesedéssel 
szolgálja a magyar kultúra ügyét, 
legutóbb Cirkvenicán, a magyar 
tengerparton, magas nívón álló 
gyönyörű üdülőházat és gyermek­
szanatóriumot létesített, " amelybe 
fertőző betegségben egyáltalán nem 
szenvedő gyermekeket helyez, el a 
kulturegyesület.

A DMKE nemes gondolkozásu 
vezetősége most, élén Perjéssy 
László ügyvezető alelnök és Gallo- 
vich Jenő főtitkárral elhatározta, 
hogy a cirkvenicai üdülőházba és 
Tanuló-otthonba egész éven át 20 
iró, illetve hírlapíró gyermekének 
biztosit félingyenes alapítványi he­
lyet és ugyancsak 20 írónak vagy 
azok családtagjának a DMKE üdülő­
házában julius és augusztus hóna­
pok kivételével, díjtalanul lakást 
engedélyez.

Ezen kedvezményt a kulturegye­
sület akként osztja fel, hogy a 
20—20 helyből 5-5 helyet a Vi­
déki Hirlapirók Nyugdijegyesülete, 
5—5 helyet a Magyarországi Hir­
lapirók Nyugdíjintézete, 5—5 he­
lyet az Otthon irók és hirlapirók 
köre és végül 5—5 helyet a Buda­
pesti Újságírók Egyesülete részére 
biztosit.

Ezen kedvezményes helyek el-

Megnyilt!Megnyi H |

liri > női divat és gyermekruha áruházai Riac*utca 85« sz« Royal szállóvá! szemben. 
Szabó kellékek, rövid, diszáruk, blouzok, pongyolák, selymek, a legdivatosabb dolgok olcsó árban kaphatók.
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nyeréséért a folyamodások minden­
kor nevezett egyesületek elnökségé­
hez nyújtandók be és a DMKE 
ezen kedvezményeket az egyesületek 
igazgatóságának ajánlatára fogja 
mindenkor betölteni.

A kulturegyesület nagylelkűségét 
és áldozatkészségét őszinte hálával 
fogadják a magyar sajtó munkásai, 
kiknek nehéz és küzdelmes rnunká-i 
ját ritkán méltányolják olyan lekö- j 
telező módon, mint ezt a DMKE 
fennállása óta teszi.

A nagy áldozatokkal létesített és 
fenntartott gyönyörű kultúrintéz­
ményt különben már régen szerető­
iébe fogadta az ország közönsége, 
mely a cirkvenicai üdülőház iránt 
nagy érdeklődést tanúsít és annak 
kiváló előnyeit örömmel veszi 
igénybe i

A DMKE ezzel az elhatározásával j 
tényleg példát is statuált A ma­
gyar sajtó munkásait eddig nem 
méltányolta senki A sajtó munká­
sainak a küzdelmét, nagy és ne­
mes hivatását a magyar közvéle­
mény nem mérlegelte eddig eléggé.

A magyar társadalom nagyon ri-; 
deg volt azokkal szemben, akiknek 
annyit köszönhetett. Es azok a je­
lentős pozíciójú vezetőemberek, akik 
karriérjüket a sajtó munkásainak 
köszönhették, a magasból nem 
nyújtották segítő jobbjukat a sajtó 
törekvéseinek.

A DMKE szép figyelme kell, 
hogy a vidéki hírlapírók eddigi 
szimpátiáját csak emelje az egyesü- j 
let céljai és érdekei iránt.

lovag környezetéből a következő in­
formációt adták :

A bárónő újabban tényleg két le­
velet intézett a lovag úrhoz, ame­
lyeket megbízottai révén juttatott el. 
Hiábavaló minden kísérlete. Frey- 
staedtler Jenő nem ismer sem rokont, 
sem nővért. Mind a két levelet ösz- 
szetépte és senki kedvéért nem haj­
landó eltérni álláspontjától. A múl­
tat visszaidézni nem lehet. Szigorú 
parancsot kaptunk, hogy ezután sen­
kit ne bocsássunk hozzá hasonló 
kérelemmel, ha pedig a bárónő sze­
mélyesen jelentkeznék, utasítsuk ki. 
Freystaedtler Jenő teljesen vissza­
vonult életet él és nem hajtják már 
meg nővérének könyörgései. Mi pe­
dig szigorúan ragaszkodunk a pa­
rancshoz.

Freystaedtler Flóra végső remé­
nye is kútba esett tehát. Nincs már 
senki, aki segítsen rajta. Barátok és 
barátnők, akik valamikor rajongó 
hódolattal forgolódtak a könnyelmű 
nő körül, Freystaedtler lovag pél­
dáját követve, teljesen magára hagy­
ták és az elvirágzott Flóra a ful­
doklók kétségbeesésével keresi a 
remény utolsó szalmaszálát.

9 könyörtelen Freystaedtler
Nem segít a nővérén.

Debreczen, ápr. 20 j

Az éjszemü Flóra — ahogy a Li- : 
pótvárosban nevezték — a züllés 
utján egy párisi fogházig jutott el, 
ahol teljesen apathiában várja szo­
morú sorsának kétes fordulását. — 
Barátok nélkül, egészen magára ha­
gyatva ül a múlt század legköny- 
nyelmübb nője és senki sincs, aki 
letörölje keserű könyeit, amelyeket 
bőven ont a saját élete romjain 
Egyetlen rokona, fivére, Freystaedtler 
Jenő lovag, miután minden kísérlete 
meddőnek bizonyult, végleg kitagadta 
és nem akar többé segíteni rajta, 
noha szánakozó szivü emberek a 
legkétségbeesettebb eszközöket al­
kalmazták megpuhitására. Még le­
tartóztatása előtt levelet irt bátyjának 
Freystaedtler Flóra és egy uiihölgy 
vállalkozott a levél kézbesítésére. 
Hiába. A lovag ridegen széttépte 
nővére könynyel áztatott sorait. Az­
óta újból érkezett egy levél. Két­
ségbeesett jajkiáltása az elzüllött 
asszonynak. Megható sorok, amelyek 
szintén kerülő utón jutottak a lovag 
kezébe. A bárónő utolsó segítséget 
kér, hogy megszabaduljon kínos 
helyzetéből. Javulást igér és teljes 
bünbánást helyez kilátásba, ha Frey­
staedtler lovag közbelép és kiszaba­
dítja a fogházból. Ez az utolsó ké­
relem is meddő maradt. Freystaedtler

SZÍNHÁZ.
1911. április 20-án, csütörtökön :

Herce gkisasszony
Nagy operetté, előjátékkal, 2 fel­

vonásban.

Heti műsor.
Pénteken : Bábjáték, vígjáték. Új­

donság. C) bérlet.
Szombaton : Bábjáték, vígjáték. A) 

bérlet.
Vasárnap délután : Hercegkisasz- 

szony, operetté.
Vasárnap este : Hercegkisasszony, 

operett, Kis bérlet.

színházi hírek.
Hercegkisasszony Ma és holnap 

Lehár világhírű operettje, Herceg­
kisasszony kerül színre. Ma, csü­
törtökön B) bérletben, holnap, pén­
teken C) bérletben. Mindkét elő­
adásban a főbb szerepeket Zilahiné, 
Jakabfi, Rónai H., Horváth, Torma, 
Deésy, Borbély játszák.

Vasárnapi előadások. Vasárnap 
délután mérsékelt helyárakkal Her­
cegkisasszony kerül színre, este ren­
des helyárakkal, kis bérletben Tóth 
Ede örökbecsű, klasszikus népszín­
műve, a Falu rossza kerül színre, 
a címszerepben Horváth Kálmánnal.

Debreczeni Első

Egyenlő leeélboritéhokat.
Kereskedők figyelmébe.

Debreczen, ápr. 20.
A postai levélforgalom lebonyolí­

tásánál, a gyors expediálás teljesí­
tésénél nagy szerepet játszanak a 
bélyegzőgépek, a melyekkel nagy 
gyorsasággal lehet a levél bélyegek 
lebélyegzését teljesíteni.

Ez azonban csak akkor teljesít­
hető, ha a borítékok lehetőleg egy­
forma nagyságúak és a bélyegek a 
boríték jobboldali felső sarkára van­
nak ragasztva.

A mi közönségünk azonban még 
ebben is nagyon különös és éppen­
séggel nem szolgálja a posta érde- 

I keit. Ahány levélíró, ahány cég, 
annyiféle borítékot láthatni, mind­
egyik valami „különb-t“ akar, va­
lami eredetit — még a levél boríték 
formájában is.

A bélyegeket meg mindenhová 
ragasztják, csak a kellő helyre nem 
és legáltalánosabb az a rossz szo­
kás, hogy a bélyeget hátul, a záró­
pecsét helyére ragasztják, óvatos­
ságból, „hátha felbontaná valaki“ a 
levelet.

Ez a bizalmatlanság különben is 
kedves vonása a levelező közönsé­
günknek.

Angliában és Amerikában, ahol 
90 százaléka a leveleknek egyforma 
nagyságú borítékban van postára 
adva, a bélyeget tisztességes mó­
don a kellő helyre ragasztják.

Nagyon is megokolt tehát Hie- 
ronymi kereskedelemügyi miniszter­
nek az a kamarához intézett felhí­
vása, hogy hassanak oda, miképp 
a kereskedelmi levelezés burkolá­
sára lehetőleg egyenlő nagyságú 
borítékok használtassanak. Megilleti 
ez a felszólítás az egész közönsé­
get amelynek nagy részét, sajnos, 
az ilyen dolgokra még nevelni kell 
nálunk.

A törvényszék ma Ítélkezett a tol­
vajok felett. Tóth Aurél dr. elnök- 

I lete alatt a bíróság tagjai voltak : 
Horváth István, Ujfalussy József

j bírák, Magoss Kálmán dr. ügyész. 
A védői tisztet dr. Benedek Márton 
ügyvéd töltötte be.

A tárgyaláson Rácz beismerte
bűnét. Az enyhítő körülmények figye­
lembevételével a bíróság őt javító 
nevelésre ítélte, Horvát Lajost orgaz­
daságért 5 napi, Horvát Lajosnét
orgazdaságért 2 napi fogházra Ítélte.

HÍREK

Művésnöki
És Cimerfestészeti Műterem

Halköz 4. sz.

Tolvajbanda a bíróság előtt.
Fiatal bűnös az asszonyok között.

Debreczen, áprl. 20.
Érdekes törvényszéki tárgyalás 

volt ma Debreczenben. A bíróság 
előtt egy tolvajszövetkezet tagjai 
állottak, akik hosszú időn át rette­
gésben tartották a környék lakos­
ságát.

A tolvaj egy 17 éves fiú. Neve 
Rácz Miklós. Régóta körözött, tel­
jesen elzüllött suhanc, aki szövet­
kezett Horvát Lajosnéval és Horvát 
Lajossal a lopások elkövetésére. — 
Tulajdonképen csak Rácz Miklós 
lopott s a zsákmányt társainak adta 
értékesítés végett.

Rácz ez év január havában betört 
Hajdúszoboszlón Brunner János pék­
hez, továbbá több gazdához, akik­
től tejet, vajat, lisztet és egyéb élelmi 
szert vitt el. Az orgazdák a lopott 
holmit értékesítették s a pénzből 
juttattak Rácz Miklósnak is. A zül­
lött suhanc Debreczenben dáridó- 
zott pár napig, majd a rendőrség 
elfogta.

— Tanácsülés. Mindössze egy 
óra hosszat tartott ma délelőtt a város 
tanácsának ülése.' A tanács néhány 
tagja a legszükségesebb folyó ügye­
ket referálta Körner Adolf tanácsnok 
elnöklete alatt.

— Egyházmegyei közgyűlés A
debreczeni ref. egyházmegye ma dél­
előtt közgyűlést tartott. A közgyűlé­
sen Kovács József főgondnok elnö­
költ világi részről. Az egyházmegye 

■az Árpád-téri uj templom ügyével 
foglalkozott s tárgyalta a püspöki 
lakás ügyét is.

— A király Budapesten. Mint ille­
tékes helyen jelentik, ő felsége má­
jus hó 2-án Budapestre érkezik s 
néhány héten át a magyar főváros­
ban székel. A király, aki már a leg­
utóbbi delcgációs ülésszak alkalmá­
val kifejezte szándékát, hogy a ta- 
vaszszal Budapestre jön, ma Khucri- 
Héderváry Károly gróf miniszterel­
nökkel közölte azt a végleges el­
határozását, hogy májusban a magyar 
fővárosba érkezik. O felségének 
budapesti időzése alatt több udvari 
ünnepség is lesz. A király, mint 
most mar véglegesen megállapítot­
ták, Péter szerb királyt a budai 
királyi várban fogja vendégül látni. 
Péter király Budapestre jövetelének 
napját még nem állapították meg. 
A király újabb budapesti séjourjá- 
nak s egyben a szerb király Buda­
pesten való fogadtatásának eléggé 
meg nem becsülhető jelentősége 
van. Hosszú éveken át való feszült­
ség után most külsőleg is félreérthe­
tetlen kifejezést nyer az a jó viszony, 
mely a monarchia és Szerbia között 
helyreállott. Az a békepolitika, amely­
nek agg királyunk Európaszerte el­
ismert támasza, nyomatékos kifeje­
zést nyer a szerb király budavári 
fogadtatásában.

— A jogász- és tisztviselő-kör
folyó hó 22-én este 8 órakor a kör 
helyiségében társasvacsorát rendez, 
melyre a tagjait ezúton is meghívja. 
A résztvenni szándékozók jelentkez­
hetnek folyó hó 21. este 7 óráig a 
körben, vagy az elnökségnél levél­
ben. Az elnökség.

— Női zenekar a Nemzeti kávé­
házban, a vasúttal szemben ma és 
minden nap hangversenyez. Számos 
látogatást kér : Rosncr A. kávés.
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— Számozott söröspoharak lesz­
nek. A tüdővész és egyéb ragályos 
kórok tovaterjedésének meggátlására 
a m. kir. belügyminiszter valameny- 

gUgpjll^llC. ÁDÁKI nV' törvényhatósághoz rendeletet in-

órás és ékszerésznél

Hunyadi-utca 12. szám és fióküzlet 
Szent-Anna-ntca 2.

— Az árvaügyek és Debreczen.
Az árvapénztárak kezelésénél sok 
szabálytalanság volt eddig észlelhető 
s régi óhaja már a közönségnek, 
hogy az árva ügyeknek régi — ma 
már elavult — kezelési módozatain 
törvényes változtatás történjék. — 
A belügyminiszter most rendeletileg 
intézkedett a zilált viszonyok közöt; 
tengődő árvaügyeknek országosan 
egyöntetű rendezésére vonatkozólag 
A rendelet Debreczen város és 
Hajduvármegye árvaszékéhez meg­
érkezett. Ebben közli a miniszter, 
hogy az árvaügyeket az országgyű­
lés elé óhajtja vinni s ezért több 
árvaügyi adatot kiván az árvaszék­
től, hogy a vármegye és a város 
területén hány kiskorú árvának és 
hány gondnokság alatt levőnek va­
gyoni ügyeit gondozza a megyei 
árvaszék és tabelláris kimutatást ki­
ván a létszám évenkénti változásáról 
visszamenőleg 5 évre.

— Gynfaoldaiof ivott. Ma reggel 
a mentőket a Nemzetőr-utca 4. sz. 
alá hívták, ahol öngyilkosság tör­
tént. Az életunt Kovács Róza 23 
éves cselédleány volt s megmér­
gezte magát. Kovács Rózának ala­
pos oka volt az öngyilkosságra. — 
Egy katona babáját ugyanis a leg­
jobb barátnéja elcsábította. E feletti 
elkeseredésében gyufaoldattal akart 
a másvilágra menekülni Az öngyil­
kosságot hamar észrevették s a 
mentők bevitték az életuntat a kór­
házba, ahol ápolás alá vették.

— A DUKE debreczen! internálasa.
Lapunk tegnapi számában hirt ad­
tunk arról, hogy a Délmagyaror­
szági Közművelődési Egyesület Deb-

i tézett, amely szerint külföldi mintára 
elrendeli, hogy korcsmákban és ven- 
déklőkben a poharak elcserélését 
elkerülendő, a sör csak számozott 
poharakban mérhető. A rendelet sze­
rint 1912. év január hó elsejéig min­
den korcsmát és vendéglőt, szigorú 
büntetés terhe alatt, ily számozott 
poharakkal kell felszerelni. A ren­
delet Debreczen város és Hajduvár­
megye törvényhatóságához is leér­
kezett.

A római pápa 

nagybeteg.
Budapest, ápr. 20. 

Rómából jelentik, hogy a pápa 
súlyosan megbetegedett. A világ 
katolikusainak feje néhány nap 
előtt meghűlt s óriási láza van.

Egy zarándokcsapat vezetője be­
széli, hogy pár nap előtt, midőn a 
pápa kihallgatást adott, megakarta 
csókolni a kezét, de a pápa nem 
engedte meg s ezeket mondta:

Hagyja el barátom, nagyon 
rosszul érzem magamat, terhemre 
volna, ha le kellene hajolnom.

Újabb táviratok szerint a pápának 
nagy láza van. Kezelőorvosai állan­
dóan körülötte vannak. A pápa be­
tegségét titkolják, de az eddig ki-

monníüilf ; szivárgott hírek nemcsak Rómában,
Illegnem SIWB; hanem az egész világon nagy iz­

galmat keltettek.

Rutorcsnrnnh
Hunyadi-utca 17.
sz. a. (Demetrovics-palotában.)
A csarnokban eladott | 
mübutorokért Kovács 
Gyula miibutorgyáros 
2 évi jótállást vállal.

Kihallgatások a királynál.
Bécs, ápr. 20.

A király ma, az általános kihall- 
gatások során fogadta báró Fehér- 

: váry Gézát, Cziráky Antal grófot, 
r ——- 1Monteccucoli tengernagyot és Pon-

wmm—m. . - m j grácz Fcrcukz grófot.
J, g, L| p

— A szerb király Budapesten.
A mellÖZtetéS mellett. Budapest, ápr. 20.

Eperjes, ápr. 20. ; Péter szerb király ideérkezésére a
A napokban öngyilkossá lett belgrádi udvar minden előkészületet 

Sláininger törvényszéki bíró csa- megtett. A szerb király május 7-én 
ládja azt állítja, hogy a szerencsét- érkezik meg s másnap Ferencz Jó­
len embernek a mellőztetés adta 
kezébe a fegyvert. Schláninger 
ugyanis évek óta számított előlé- 
pésre, de célját hivataltársainak in­
trikái miatt nem érhette el.

Az első óriási csatahajó.
Budapest, ápr. 20.

Gráczból jelentik, hogy tengeré­
szeti körökben elterjedt hírek szerint 
az első óriási csatahajó már készen

zsef királynál tesz látogatást.

Perczel Dezső a királynál.
Budapest, ápr. 20.

Perczel Dezső, a munkapárt el­
nöke vasárnap Bécsbe utazik s a 
királynál magánkihallgatáson fog 
megjelenni, hogy megköszönje az 
uralkodónak felesége elhunyta alkal­
mából nyilvánított részvétét.

— Távirati tudósítás. —
A budapesti gabonatőzsde jelentése.

1 órai zárlat.
— ápr. 20.

van, amelynek vizrebocsátása május , rr
reczenben középiskola? internátust közepén lesz Az ünnepélyes aktus-; ÍOZSUCI J0l6ntéS. 
létesít, amely 1912. évben fog meg- I nál a király nem Íelcn meg Az 
nyílni. A DMKE főtitkára, "Gallo- | umlkodót Ferencz Ferdinánd fogja 
vich Jenő ma délelőtt hosszabb képviselni, 
ideig tartó tárgyalást folytatott Ko- - . ... ....
vács József polgármesterrel az in- Izgalmas közgyűlés,
ternátus ügyében. Arról van most Békéscsaba, ápr. 20.
újabban szó, hogy az internátus Ma a város képviselőtestülete köz- j 
jövő tanévre, vagyis az idén szép- gyűlést tartott, melyen óriási botrá-
tember hó elsején metmvilion — nyok voltak' Széke|y LaÍ0S ügyvéd 
Az idén tv int L y J • felszólalása alkalmával gyalázta a
laidonát v ■ rnatust a varos tu- , város vezető embereit, legazembe-

j ,, cpczö egyik házában ren-i rezte a polgármestert s a tanács 
. Zn k hc 100 gyermek számára s tagjait, mire a képviselőtestületi tagok 
Jövőre aztán a szép és momumen- Székelyt kiakarták a közgyűlésből 
tá,is Palotában helyeznek »i -ion lökni- A botrányok miatt a tanács­
gyermeket, illetve közép- és felső- kozásokat nem foIytathat,ák-
tehát'arra” vonatkoztak,^ hónait- ,6Zlel ,dherCZeg haZaérteZett-

ros me,yik házában lenne alkalma- Budapest, ápr. 20.
me! rtC*helyezllctö az internátus, József főherezeg és Augusta fő- 

> r a DMKE bért fizetne. herczegrő ma Bécsből ideérkeztek.

Áprilisi búza .... 1308
Májusi „ . . .... 1241
Októberi „ . .... 11 40
Áprilisi rozs .... 9-60

„ zab . • . . 8.81
Májusi tengeri .... 6-21

Szerkesztői üzenet

Fiatal asszony. Sejtése bevált. Az 
illető aljegyző ur nincs Debreczen- 
ben. A húsvéti ünnepekre Abbá­
ziába utazott, ahonnét a napokban 
fog hazatérni.

REGÉNY CSARNOK. 

Gondolati bűn.
(Folytatás.)

— Úgy ? — szólt ő — és ha 
én most akarok nevetni, mi közöd 
hozzá ?

E szavakkal újra elkapta a rudat 
s visszaleodült a maga hintájára, 
miközben a zene hirtelen elhallga­
tott.

Át-átkancsalitottam hozzá s ezt 
gondoltam:

- Igaz, gonosz dolog volna, de 
miért nevet rá mindig Raymondra. 
Persze csak azért, hogy bosszant­
son ! Hanem megállj, ha most 
visszajösz, elhibázom a fogást s te 
lepotyogsz kedves Raymondod lába 
elé. Ott aligha fogsz nevetni. Ebben 
a pillanatban halk kiáltást hallott- 
tam. Nagy ég, Mártha már olva­
sott, a nélkül, hogy észrevettem 
volna.

Ép még hogy az utolsó pillanat­
ban el tudtam kapni s ő beleka­
paszkodhatott a rudba, úgy, hogy 
nem esett le.

Előadás után Raymond, aki ter­
mészetesen látta a hibát, szidal­
mazni kezdett. Óvakodtam felelni, 
mert láttam, hogy ő a véletlen mü­
vének tartja az egészet. Hanem 
másnap azt kellett gondolnom, hogy 
Martha elárulta szóváltásunkat, mert 
Raymond kijelentette:

— Martha nem akar többé veled 
dolgozni, mert nem bízik benned.

S mikor sírni kezdtem s azt mond­
tam, hogy Martha hazudik, akkor 
rám kiáltott, hogy gonosz és rossz 
teremtés vagyok, s hogy miatta me­
hetek akár a pokolba is.

— És mégis elvett téged fele­
ségül ?

— Csak lassan. Hallgass meg 
nyugodtan. Én azt mondtam, hogy 
ragaszkodom a szeiződésemhez. — 
Csakhogy ilyen nem volt s ők egy­
szerűen elküldték. Elmentem tehát 
az ügynökhöz és sikerült is kapnom 
szólóalkalmazást. Három hónap múlva 
véletlenül összekerültünk egy bo­
roszlói varietében. És még aznap 
este Raymond, aki nem volt szokva 
az idegen szerszámokhoz, lebukott 
és lábát törte. Én láttam a bukást 
s mikor elvitték, én voltam nála el­
sőnek. Később jött Martba. Termé­
szetesen szóba sem került a civa- 
kodásunk, gondolhatod, ilyen sze­
rencsétlenség után. Együtt marad­
tunk, mert nekik, kik sokáig voltak 
szerződés nélkül, nem volt pénzük 
s én kölcsönöztem nekik. A beteg­
ség hosszadalmas volt s ez untatta 
Marthát, aki végre is elfogadott egy 
berlini meghívást s elment. Én azon­
ban ott maradtam Raymond mellett 
és gondját viseltem. Mikor meg- 

11 40 gyógyult, zenebohóc lett, mert a 
trapézen már nem tud dolgozni, az­
tán feleségül vett.

— Hát Martháról többé nem hal­
lottatok ?

— Ő is férjhez ment. Az ura or­
vos Brüsszelben. De azt mondják, 
hogy nagyon rosszul élnek és . . . 
oh . . . itt jön az én Rammym ! — 
kiáltott fel sugározva az örömtől.

Raymond belépett az ajtón s jobb 
lábát kissé vontatva maga után, las­
san felénk tartott.

(Vége.)
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Mattiéi János
vízvezeték, csatornázás és 
fürddberendezési vállalata.

Elvállalja az udvar

szakszerű

csatornázását
Modern üzlet:

Egyház-tér 5 sz. alatt.
Műhely és iroda :

Darabos-utca 51. sz. a.
Talefon- OOj 

szám :

Nt Írja ki

Söreladás.
Természetes, tiszta, dalmácziai 

sötét-vörös boromat ajánlom a t. 
fogyasztó közönségnek, literjét 

0 fillérrt.
Mintának 50 literes hordó is ren­

delhető utánvéttel.
Pauk Ödön — Fiume, Sza- 

páry-tér 1.

í WW W W W WSWWW le*iíWt*z|
I 
£ 
£ 
I 
£

a kapujára, ha kiadó lakása 
van, mert sok fölösleges zak­
latást zadit magára s a lakóra. 
Hirdessen az ESTI HÍRLAP 
apróhirdetései közölt és igy 
minden alkalmatlanság nélkül 
kaphat kedve szerinti lakót.

Víllonycsengő-tulajdonosok
nézzék meg e két rajzot!

Szalmiák oldatban 3 hónap alatt

Fővárosi elsőrendű

férfikalap és divatáru
Üzletbe egy idősebb segéd, ki 
üzletvezetői teendőkre alkal­
mas, és egy fiatalabb segéd 
felvétetnek.

Ajánlatok működés és fize­
tési igény megjelöléssel e lap 
kiadóhivatalába „Főváros“ 
jelige alatt küldendők.

iiyen lesz a horganyrud, mig ha Föld­
vári-féle elemtöitest has.nál a vil'any- 
elemekcen, akkor meg 3 év után is

ilyen tiszta marad a horganyrud. Két elemre 
váló töltés 1 kor. 20 fillér. Kapható egyedül

FÖLDVÁRI L.

első debreczeni elektroteknikai gyár és 
szerelési vállalatnál.

Üzleti telefon 168. — Gyári telefon 816. 
Tanulók felvétetnek.

i^ki Vagyont akar5
I szerezni, csak Bohn-féle cserép- 
I pel fedi épületeit, mivel ez a jelen­

kor legjobb fedő-anyaga. A Bohn- 
féle cserép és mindenféle építke­
zési anyagok legjutányosabb á 

í mellett beszerezhetők

I Bcliíffniiiífn fjaiamon
raktárában

\ DßbbBGzen, pesti-utca 3. f!zám,
Telefon 852. sz.

Apró fjirdetásek.
Tíz szóig 50 fillér. Apró hirdeté­

sek előre fizetendők.

LJa nincs pénze és szüksége van 
* ■ vászon asztalterítő, szövet és 
csipkefüggöny, futó és nagy sző­
nyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi, fiú 
öltönyre, vagy tükör, kép és bútor, 
csekély heti, vagy havi részletre. — 
Városi, megyei és állami tisztviselők 
kedvezményben részesülnek. Tiszte­
iével Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. 
Ve lefon 685.

lakás Öt szoba és hét mel­
lékhelyiségből álló úri lakás 

Vígkedvű Mihály utca 11. sz alatt 
augusztus 1 -tői kiadó.

Iádé ház. Öt szobás és két szo­
bás úri lakást magában foglaló, 

részben adómentes ház eladó. Bő­
vebb felvilágosítás a Kereskedő Tár 
salat titkári hivatalában (Piac-u. 8.) 
nyerhető.

Krámer lózseíné hölgyfodrász tenne
Debreczen, Piac-utca 58. Fejet 

moss championnal, szárit villannyal, 
hajat fest. Szépségápolás, manikür, 
szép hajmunka raktáron.

"a* aritónő, ügyes, megbízható, fel­
vétetik. Cim a kiadóhivatalban.

áthelyezés

A Stenczinger-ház lebontása folytán 1901. év 
óta fennálló

Kön yvn yorrtd á m at

a hírlapkiadó vállalattal együtt folyó hó végén 
áthelyezem Darabos-utca 7. sz. házamba.

Ez alkalomból könyvnyomdámat szedő­
gépekkel és uj modern anyagokkal
villamos üzemre rendezem be, úgy, hogy 
a legkényesebb igényeket is minden tekintet­
ben kielégíthetem.

A n. é. közönség további b. pártfogását 
kérem mély tisztelettel

Horovitz Zsigmondi.
Telefon 330.

Fényképészeti czikkek és levélpapírok Piac-utca 12. sz. a. papirüzletemben

jutányos árban beszerezhetők.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. sz. (Stenczingcr-ház.) Telefon 330. sz.


